
   
ОБЩИ ПРАВИЛА ЗА ЕВРОПЕЙСКИЯ КРЪГ НА ЕВРОПЕЙСКАТА 

ОЛИМПИАДА ПО СТАТИСТИКА (ЕОС) 2024 

 

1. Регистрация 

В европейския кръг на ЕОС могат да участват до два отбора от всяка категория, 

класирали се на публичния конкурс за участие в европейската фаза на статистическата 

олимпиада.  

Категориите са: 

Категория А: ученици от Х - ХII клас 

Категория Б: ученици от VIII - IХ клас. 

Регистрацията в европейската фаза ще се извършва от организаторите. 

 

2. Задача 

Участващите отбори ще трябва да създадат видеоклип, в който ще трябва да 

подберат, представят и посочат официални статистически данни в подкрепа на 

посланието си по определена тема.  

Темата на видеоклипа ще бъде публикувана до началото на декември 2023 година.  

Няма ограничения във формата на видеоклипа. 

Аудиозаписът на видеоклипа може да бъде на английски или на друг национален 

език.  

Езикът, използван в аудиото, не се взема предвид при оценяването на 

видеоклиповете, така че е силно препоръчително отборите да подготвят своите 

видеоклипове на език, с който се чувстват комфортно. 

От съображения за достъпност при всички случаи е задължително използването 

на субтитри на английски език.  

Всички писмени обяснения във видеоклипа трябва да бъдат на английски език.  

Видеоклиповете не трябва да надвишават обща продължителност от 2:10 минути, 

разпределени като максимум 2:00 минути съдържание + максимум 10 секунди 

източници. 

Заедно с видеоклиповете участниците ще трябва да подготвят „making-of“ 

документ в pdf формат на английски език, в който да обяснят процеса на създаване на 

видеоклипа, включително потребителите, до които биха искали да достигнат, 

използваните техники (и причините за използването им), процеса на вземане на решения 

и т.н. 



   
Участващите отбори ще получат образец, който трябва да се спазва при 

изготвянето на pdf документа, както и ръководство с инструкции как да се изготви pdf 

документът, придружаващ видеоклипа. PDF документът ще съдържа максимум две 

страници съдържание плюс една страница източници. 

От отборите се очаква да включат препратки към източниците на данни и други 

използвани материали (музика, изображения и др.) както в края на видеоклипа, така и в 

pdf документа. Препратките могат да бъдат обобщени в края на видеото, включително 

окончателен преглед на всички общи източници, използвани в цялото видео. 

Препратките трябва да бъдат представени подробно в pdf документа в съответствие с 

правилата, посочени в ръководството, придружаващо pdf шаблона.  

Освен това във всяка графика/фигура във видеоклипа трябва да се посочи 

източникът на данни.  

Отборите трябва да предоставят един окончателен компресиран файл (7z, zip и 

т.н.), съдържащ видеоклипа и pdf документа, чрез онлайн платформа. Ще бъде 

предоставено подробно ръководство с инструкции как да се компресират файловете.  

Онлайн платформата ще бъде предоставена на отборите на адрес 

https://www.esc2024.eu. 

 

3. Критерии за оценяване 

При оценяването на избраните видеоклипове журито на европейския кръг на ЕОС 

ще вземе предвид: 

- стила и креативността на видеоклипа 

- яснотата на посланието на видеоклипа и ефективността на видеоклипа за 

предаване на посланието 

- подбора и представянето на подходящи статистически данни в подкрепа на 

посланието 

- „making-of“ документа в pdf формат 

- препратките към източниците на данни и към използваните материали (като 

музика, изображения и др.) в края на видеоклипа и в самия pdf документ. 

 

4. Награди 

Журито ще обяви по петима финалисти във всяка категория и ще ги класира от  

1-ви (победител) до 5-и във всяка категория.  

Всеки член и наставник на двата печеливши отбора от европейския кръг 

(категории А и Б) ще получи следните награди: 

- ваучер (на стойност 400 евро) 

https://www.esc2024.eu/


   
- комплект рекламни материали от Евростат 

- диплома за победител 

- трофей. 

Трофеи ще има и за втория и третия отбор. 

Всички финалисти ще получат персонализирана диплома, в която ще бъде 

отбелязано мястото, което са заели. Останалите отбори, участващи в европейския кръг, 

ще получат грамота за участие. 

Церемонията по награждаването може да бъде виртуална или присъствена. 

Организацията ще бъде обявена на по-късен етап. 

В случай на присъствена церемония по награждаването разходите за пътуването 

и настаняването на наставниците и учениците от двата спечелили отбора се поемат от 

организаторите на ЕОС. 

За учениците под 18 години в отбора победител по време на пътуването за 

церемонията наставникът трябва да действа като одобрен настойник на непълнолетните 

от неговия/нейния отбор, като поема пълна отговорност за непълнолетните ученици по 

време на пътуването и престоя на мястото на церемонията по награждаването.  

Церемонията по награждаването може да бъде предавана на живо, а записът от 

нея може да бъде публикуван.  

В случай че има два или повече печеливши отбора с един и същ наставник, този 

наставник ще получи само една награда. 

 

5. Календар 

Всяка страна ще определи и съобщи календара за европейския кръг.  

Краен срок за изпращане на видеоклиповете: 13 май 2024 година. 

Обявяване на печелившите отбори: 6 юни 2024 година. 

Церемония по награждаването: Предстои да бъде обявена (дата + организация). 

 

6. Публикуване на видеоклипове 

Наградените видеоклипове ще бъдат обявени на уебсайта www.esc2024.eu, като 

се посочват пълните имена на техните автори. С участието си в европейския кръг на ЕОС 

участниците приемат имената им да бъдат обявени и разрешават публикуването на 

техните видеоклипове. Те могат по всяко време да оттеглят съгласието си за обработване 

на личните им данни, получени от участието им в този конкурс, без да се засягат други 

права, които им се полагат, в съответствие с приложимото законодателство. 

Видеоклиповете не трябва да нарушават авторските права или търговските марки 

на трети страни, нито да нарушават правата на което и да е физическо или юридическо 

https://www.esc2024.eu/


   
лице. Отборите трябва да са сигурни, че използват в своето видео само съдържание, за 

което са упълномощени, включително (без ограничение) музика, изображения, филмови 

клипове и друга интелектуална собственост. На по-късен етап организаторите могат да 

поискат от отборите разяснения по въпроси, свързани с авторските права. 

Не се приема включването на реклама или промоция на компании или продукти 

във видеоклиповете. Появата на водни знаци в резултат на използването на безплатен 

софтуер за създаване на видеоклипа не се счита за реклама или промотиране.  

За непълнолетните, които участват във видеоклипа, отборът трябва да изпрати на 

организацията на ЕОС, заедно с видеоклипа и документа в pdf формат, разрешения за 

участие във видеото, подписани от законния настойник на всеки непълнолетен. Липсата 

на пълномощни ще доведе до дисквалификация на видеото. Отборите могат да поискат 

от организацията в тяхната страна да им предостави формуляр за упълномощаване.   

Отборите трябва да подпишат лицензионно споразумение за видеоклипове, за да 

позволят на Евростат да използва видеоклиповете при обявяването на победителите и 

при други дейности за популяризиране на ЕОС. 

Всички материали, представени на европейския кръг на ЕОС, могат да бъдат 

публикувани от Европейската статистическа система (ЕСС). 

Важно е да се отбележи, че видеоклиповете на победителите и финалистите в 

Европейската олимпиада по статистика са създадени от ученици от средните училища в 

контекста на училищен конкурс. Не се изключват незначителни неточности при 

използването на данни. 

 

7. Запазване на права 

Организацията на европейския кръг на ЕОС си запазва правото да променя 

условията за провеждане на европейския кръг на ЕОС, особено обявените в календара 

дати, или дори да го отмени, в случай че има основателна причина за това. Тези промени 

ще бъдат публикувани на www.esc2024.eu/. 

 

8. Приемане на правилата на европейския кръг на ЕОС 

Участието в европейския кръг на Европейската олимпиада по статистика 

предполага приемането на горепосочените правила. 

https://www.esc2024.eu/

